" Dans une phrase, il y a toujours un verbe qui

- —

indique 'action. Le ou les mots qui désignent
celui qui fait I'action forment le sujet du

verbe.

Souvent, les mots qui forment le sujet sont
- des noms avec leur déterminant 4

- des pronoms‘

On le trouve en mettant les mots < etb ... o[wu

autour:
A A
L; gargon E joue.
o e6b le gargon i joue.
i A
1 E mange || une glace.

L -
< enk il qui Mange une glace.
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autour :
A A
Lg gargon E joue.
< etb le gargon ik joue.
i A
1 w mange || une glace.
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< enb il qu mange une glace.
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Le verbe s'accorde avec son sujet : \
sa terminaison change en fonction du sujeft.

C'est pour cela qu'il est important de trouver le
sujet du verbe pour bien I'écrire.

Pour retrouver les terminaisons, on remplace le
sujet par un pronom personnel :

s A @ AO

On retrouve souvent les mémes terminaisons
avec les mémes sujets :

je @& -e,5, X
fu @&l -5 X

il, elle <l -e,l
nous < - ONS
VOUS <l - €7

ils, elles<a - nf
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Le verbe s'accorde avec son sujet : \
sa terminaison change en fonction du sujeft.

C'est pour cela qu'il est important de trouver le
sujet du verbe pour bien I'écrire.

Pour retrouver les terminaisons, on remplace le
sujet par un pronom personnel :

. A @ AO

On retrouve souvent les mémes terminaisons
avec les mémes sujets :

je @&l -e,5, X
fu @&l -5, X

il, elle <l -e,f
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. Les verbes du premier groupe 1 | con jugai ( , —
, i Qaiso i 2 5 Con
| au présent J gaison : Le verbe éfre au présent jugaison
"""""""""""""" 7 e e e e o e e o e e

Je connais les terminaisons et savoir conjuguer un verbe du premier groupe. Je sais conjuguer a I'écrit le verbe étre au présent.

A ésent, tous | bes d i
’ u present, Tous les verbes du premier N ’ N
/ P P \ /1 Leverbe étrea des formes tres

' groupe (qui finissent par -er) ont les mémes

terminaisons : différentes :
je chante ie SUis
J j
fu chantes fu es

il, elle esf

t 1 NOUS sommes

vous éfes
ils, elles sont

il, elle chante

L_J nous chanfons

vous chanftez
ils, elles chantenf

s gy T fille. Tiest gand. Y.
Je suis :n gargen vt eridaabin Elle es? 9rand:<f\’
‘.\..y J-f;‘} 8 D E ;-E
o a0 ‘o
/ g /; ‘1@ \\

[Nous sommes des éléves] [Vous étes contents. )| /115 sont dans ia cour.
‘Elles sont en classe. |
o o

! Ily a des lettres que I'on entend pas :
> avec fu, on met toujours un -s
> avec ils ou elles, on met toujours -ent.

\ compten meb noins o e paute comme moi. Joeo \ & 1M ,, .
\\\W cRa/nbant, el mousb A/ﬂ,o@owa Bien. /,’/ \\\ y
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différentes :

- —

1 Le verbe avoira des formes trés

i Qi

fu as

il, elle a
nous Avons
vous avez
ils, elles onf

4

Jai une poupée.

( Tu as un ballen.)

H

1l

Vous avez un bébé.

Ils ont des moustaches,
Elles ont. des chopeaux,

e T

a
El un avion un 'ou:[)
: : J '
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/1 Le verbe allerest le seul verbe en -er du

troisieme groupe. Il a des formes trés
différentes :

je vais
fu vas
il, elle va
L l nous allons
vous allez
ils, elles vonl
4

YA a Elle va
T‘,. '(\" a l'école, plonger'_
S p"‘\\/
Ils vont
en
vacances. (¢
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